
2018D04654 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over de brief van de 
Minister inzake de Ontwikkelingen bilaterale relatie met Turkije (34 775 V, 
nr. 48). 

De voorzitter van de commissie,
Dijkstra 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr. Vraag 

1 Kunt u een inschatting geven van de periode waarin de gesprekken 
met Turkije gepauzeerd zullen zijn? Zo nee, waarom niet? 

2 Kunt u aangeven op welke wijze de relatie dusdanig is verstoord 
sinds uw aantreden dat er gesprekken over de manier waarop 
normalisatie van de bilaterale betrekkingen zou moeten plaatsvin-
den nodig zijn? 

3 Hoe vaak en om welke redenen is er eerder een ambassadeur 
formeel teruggetrokken? 

4 Welk gewicht heeft een maatregel als het formeel terugtrekken van 
een ambassadeur? 

5 Heeft Turkije excuses geëist voor herstel van de diplomatieke 
relatie? 

6 Onder welke omstandigheden kan volgens u de relatie met Turkije 
normaliseren? 

7 Zijn er in EU-verband gesprekken over modernisering van de 
douane-unie? Wat is de status van deze gesprekken en de positie 
van Nederland? 

8 Is in EU-verband gekort op pre-accessiemiddelen? Zo ja, hoeveel? 
9 Wat is de stand van zaken van de visum-liberalisatie voor Turken? 
10 Klopt het dat de Turken zouden hebben toegezegd terrorismewet-

geving aan te passen? Wat is hier de stand van zaken? 
11 Heeft de recente militaire interventie van Turkije in het noorden 

van Syrië en daaraan gerelateerde ontwikkelingen, zoals het 
oppakken van vele honderden tegenstanders van het Turkse 
militaire optreden, op enige manier een rol gespeeld bij het 
terugtrekken van de ambassadeur? Zo nee, waarom niet? 

12 Kunt u een overzicht geven van de gevoerde gesprekken met 
Turkije? Wanneer zijn de gesprekken gevoerd, met wie zijn de 
gesprekken gevoerd en waar zijn de gesprekken gevoerd? 

13 Heeft u voorwaarden gesteld aan de voortgang en afronding van 
de gesprekken met Turkije? Zo ja welke? 

14 Heeft Turkije voorwaarden gesteld aan de voortgang en afronding 
van de gesprekken? Zo ja welke? 

15 Wat was de aanleiding om positief te berichten over de voortgang 
van de gesprekken? 

16 Wat was de concrete aanleiding om de gesprekken met Turkije te 
gaan pauzeren? 

17 Waarom heeft u er voor gekozen om op dit specifieke tijdstip de 
gesprekken met Turkije te pauzeren? 

18 Heeft u persoonlijk gesprekken gevoerd met (afgevaardigden uit) 
Turkije die leidden tot een positieve appreciatie? 

19 Heeft u persoonlijk gesprekken gevoerd die leidden tot het 
afbreken van de gesprekken met (afgevaardigden uit) Turkije? 

20 Heeft u persoonlijk gesprekken gevoerd met (afgevaardigden uit) 
Turkije die hebben geleid tot het besluit om formeel de ambassa-
deur in Ankara terug te trekken? 

21 Wat zijn voor u voorwaarden om de gesprekken met Turkije die nu 
gepauzeerd zijn te hervatten? 

22 Kunt u aangeven wat u precies bedoelt met het pauzeren van de 
gesprekken? 

23 Is de pauze in de gesprekken met Turkije gericht op een specifiek 
onderwerp? Zo nee, betekent dit bijvoorbeeld dat u in NAVO-
verband ook geen gesprekken met Turkije zult voeren? 

24 Kunt u een overzicht geven van alle samenwerkingsverbanden en 
overlegplatformen waarin Nederland samen met Turkije 
deelneemt? 
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25 Welke concrete gevolgen heeft uw besluit tot een pauze in de 
gesprekken met Turkije voor de verschillende vormen van 
samenwerking en overlegplatformen waarin Nederland samen met 
Turkije deelneemt? 

26 Is er op enig diplomatiek niveau nog contact met Turkije? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, wat is de reactie van Turkije op het pauzeren 
van de gesprekken? 

27 Heeft u een formele reactie ontvangen van Turkije op het formeel 
terugtrekken van de ambassadeur uit Ankara? Zo ja, bent u bereid 
deze (al dan niet besloten) met de Kamer te delen? 

28 Heeft u een formele reactie ontvangen van Turkije op het niet 
verlenen van toestemming voor het aantreden van een nieuwe 
Turkse ambassadeur in Nederland? Zo ja, bent u bereid deze (al 
dan niet besloten) met de Kamer te delen? 

29 Op welke manier vindt u dat de normalisatie van de bilaterale 
betrekkingen zou moeten plaatsvinden? 

30 Waarin verschilt de manier waarop u de bilaterale betrekkingen 
wilt normaliseren van die van Turkije? 

31 Heeft u al eerder met Turkije gesproken over het mogelijk formeel 
terugtrekken van de Nederlandse ambassadeur? Zo ja, op welk 
moment? 

32 Heeft u reacties ontvangen van andere landen op het formeel 
terugtrekken van de Nederlandse ambassadeur? Zo ja, welke? 

33 Met welke andere landen heeft u contact gehad over het formeel 
terugtrekken van de Nederlandse ambassadeur?
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